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VESTIBULAR PUC‐Rio 2012 – GABARITO – ESPANHOL – OBJETIVA  
 

11) Resposta:  (E)  Investigaciones  indican  que  determinados  grupos  humanos  pueden  beneficiarse  de  genes  de 
longevidad, pero eso no anula la necesidad de un estilo de vida saludable para la mayoría de la población. 
A idéia central do texto é informar que os resultados dos estudos sugerem que determinados genes de longevidade aliados 
a fatores de vida seriam decisivos para viver uma vida longa. As demais alternativas não condizem totalmente com a idéia 
central. 
 
12) Resposta: (A) Judíos asquenazí y personas de la población en general de edad similar. 
O estudo  tomou  como base  judeus asquenazí e população em geral de  idades  similares. As demais alternativas não  se 
referem a esse dois grupos de pessoas. 
 
13) Resposta: (B) entender por qué la comunidad judía asquenazí logra vivir vidas tan longevas.  
Comentário alterado 
O texto (l. 24 – 28) diz : “Este proyecto intenta entender por qué la comunidad judía asquenazí ‐que desciende de un mismo 
grupo europeo y por lo tanto son más uniformes genéticamente que otras poblaciones logra vivir vidas tan longevas.” 
Portanto, o que instigou a comunidade científica a iniciar suas investigações foi o fato de que uma comunidade apresentava 
um tempo de vida muito mais prolongado que outras. 
Todas as outras opções de respostas não se referem ao que motivou  inicialmente esse projeto,  falam das possíveis causas 
que poderiam produzir vidas mais longas.  
 
14) Resposta: (E) No había tenido. 
É a única alternativa que corresponde. As outras têm outro significado. 
 
15) Resposta: (A) Poco más de  la mitad de  la población de hombres en general practicaban actividad física y 22% de  la 
población consumía alcohol todos los días. 
O texto afirma claramente que pouco mais da metade da população de homens (57%) praticava atividade física e que o 22 
% da população geral,  também de homens,  consumia álcool  todos os dias. As outras alternativas não  coincidem  com o 
texto. 
 
16) Resposta: (D) hombres y mujeres de edades similares. 
O  texto  fala que para o estudo  foram convocados homens e mulheres nascidos na mesma época. As outras alternativas 
falam em 70 anos unicamente, só mulheres ou só homens. 
 
17) Resposta: (A) las personas que llegan a centenarias. 
As pessoas que chegam a centenárias. As outras alternativas estão incorretas, falam que seriam os seres humanos em geral, 
as que praticam atividades físicas, as populações que levam vida saudável ou as que seguem dietas. 
 
18) Resposta: (E) no obstante. 
No obstante e sin embargo são locuções que tem valor adversativo. As outras alternativas possuem outros significados. 
 
19) Resposta: (C) saludable. 
Podemos afirmar que pessoas saudáveis vivem mais As outras alternativas definem o contrário. 
 
20) Resposta: (B) Individuos. 
A partícula gramatical “que” refere‐se a indivíduos. As outras alternativas são incorretas. 


